

严重诬告陷害他人可追刑责

济南出台诬告陷害查核处理办法

本报10月8日讯(记者 刘雅菲)日前,济南出台《诬告陷害信访举报行为查核处理办法(试行)》。对于被诬告陷害的干部,将及时予以清白,而对于诬告陷害者,也将依纪依法进行处理。

试行办法中明确,故意捏造他人违纪违法事实,向党政机关、组织或者领导干部恶意举报,意图使他人受到党纪国法追究的以下行为,认定为诬告陷害信访举报:通过来信来访、电话、网络及其他方式恶意控告检举的;指使、唆使他人捏造歪曲事实进行恶意控告检举的;其他诬告陷害他人的情形。

上述试行办法中明确提出,具有下列情节之一的,应当从重处理:捏造歪曲事实情节严重的;诬告陷害手段恶劣的;严重干扰换届选举和干部选拔任用工作的;

对依纪依法进行调查已有明确结论,仍捏造违纪违法事实,反复举报,诬告陷害他人的;造成其他严重后果的。

对于诬告陷害者,则将根据《信访条例》、《山东省信访条例》有关规定,对诬告陷害人进行劝阻、批评或教育;经劝阻、批评或教育无效的,由公安机关予以警告、训诫或制止;违反《治安管理处罚法》的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

上述试行办法中明确提出,诬告陷害人是中共党员的,将同时根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定予以党纪处分。对经查证确属诬告陷害的信访举报,受理机关可根据需要选择适当方式,在一定范围通报调查结果,及时澄清事实,消除影响。

境外游客济南购物离境能退税了

首批确定 23 家商店,退税率为 11%

本报10月8日讯(记者 刘雅菲) 8日,齐鲁晚报记者从济南境外旅客购物离境退税发布会获悉,济南市作为山东省首批实施境外旅客购物离境退税政策的试点城市之一,10月1日起已经面向境外游客实施购物离境退税政策,现在已经确定了23家定点离境退税商店。

按照相关规定,境外旅客购物离境退税物品退税率为11%,退税币种为人民币,即境外旅客在退税商店购物后,可按退税物品销售发票金额(含增值税)11%的比例金额申请退税。按2个百分点的标准收取手续费,境外旅客实际获得9个百分点的退税额。

济南遥墙机场是目前济南市唯一的

离境退税口岸,中国银行股份有限公司济南分行作为我市离境退税唯一代理机构,离境退税由设立在办理境外旅客离境手续的离岸隔离区内海关和退税代理机构统一办理。

对于境外游客而言,在退税商店购买退税物品后,凭本人的有效身份证件及购买退税物品的增值税普通发票,向退税商店索取境外旅客购物《离境退税申请单》,到海关验核;再凭本人有效身份证件、经海关验核盖章的《离境退税申请单》向设在离境口岸隔离区内的退税代理机构办理增值税退税,退税代理机构审核信息无误后,为其办理退税并收取手续费。

电死情妇丈夫,一逃 20 年

商河县一村民涉嫌故意杀人受审

一段见不得人的男女私情,两家越积越深的仇恨,三根夺人性命的电线,长达20多年的亡命天涯……8日,济南中院公开开庭审理了一起故意杀人案,被告人刘民庆因与同村少妇李进莲偷情,被其丈夫王大宝暴打,遂心生怨恨,涉嫌将王大宝电死,逃到新疆,隐姓埋名20多年。

本报记者 宋立山

带上老乡妻子 私奔新疆半年

8日下午,济南中院第二审判庭,一位头发稀少而花白的老者蹒跚步入法庭。

说到白发老者,人们想到的词汇往往是慈祥、安然,然而却很难用这些词来形容面前的这位老人。老人叫刘民庆,今年64岁,老家商河县某村,涉嫌在20多年前杀害同村村民王大宝,随即埋尸潜逃。

本是同村乡亲,缘何夺人性命?一切皆因情而起。根据检方指控,案发前,被告人刘民庆曾与被害人王大宝的妻子李进莲有过一段不正当男女关系。1993年,刘民庆甚至还带李进莲私奔过一次,两人跑到新疆,一住就是半年。

半年后,两人又回到商河老家,各回各家。人是回来了,可事儿算闹大了,被戴“绿帽子”的王大宝岂会善罢甘休?被告人刘民庆供述,王大宝与其父亲、弟弟三人破门而入,将他暴打一顿,“我当时被打蒙了,7天下不了床。”

自此,两家的梁子越结越深。刘民庆供称,王大宝的父母隔三差五就会到他家里来骂一场,而王大宝则拿着一把打猎用的枪,见了他就追,说要弄死刘民庆。

一招“借电杀人” 杀死情妇丈夫

杀气在积怨中悄然而生,最终在1995年4月5日爆发。这天,泥瓦工王大宝像往常一样,去丈母娘村里为一户村民盖房子,如果不出意外,他将在晚上8点左右回到家里,吃上一顿热腾腾的晚饭。

然而,早已埋伏在胡同里的刘民庆改变了这一切。“我不弄死他,早晚要被他人弄死”,为了教训一下王大宝,当过电工的刘民庆来了一招“借电杀人”,准备了两根电线,搭在另一村民西山墙的电线上,静静地等待王大宝的到来。

根据刘民庆的供述,当天晚上七点多,王大宝路过这里,他用电线截向对方前额,对方被电倒在地,没了动静。

“死了?”刘民庆害怕暴露,赶紧把王大宝的尸体拖进旁边一户村民闲置的院子里,挖坑埋了。

根据检方指控,杀人之后,刘民庆并没有立即逃亡,他还要再享受一次鱼水之欢。根据李进莲的证词,当晚8点左右,刘民庆不期而至,要与她发生关系,担心丈夫回来撞见,起初她并不同意,但刘民庆说,放心吧,他不会回来的。

李进莲隐隐觉得有些奇怪,她与刘民庆在村里发生过三次关系,由于“做贼心虚”,之前刘民庆只脱掉裤子,而这一次却脱了个精光,还浑身打哆嗦。越想越不对劲,李进莲穿上衣服撒腿跑了,去找自己的丈夫。

远逃新疆20年 其间还曾因强奸入狱

回到家后,刘民庆也盘算着一场亡命天涯的潜逃计划。深夜,他摸进母亲的房间,“有钱吗?我要走了。”“麦收回来吗?”“以后都不回来了。”

一段简短的对话后,刘民庆开始踏上了逃亡之路。身无分文的他先找到一个工地打了几天工,赚够路费后,立即乘车逃到新疆,隐姓埋名客居他乡,过着忐忑不安的日子,再也没有回过老家。

而王大宝的尸体直到案发后3个月才被发现,当地警方随即立案侦查,将刘民庆列为重大嫌疑人。但是在当时的技术条件下,抓捕刘民庆如大海捞针,案子也一直没有什么进展。

2011年,在清网行动中,警方提取刘民庆家人的DNA入库,苦苦等待下一个线索。2015年,刘民庆终于自投罗网。由于没有身份证,做什么都不方便,刘民庆便用假名字去上户口,当地警方比对发现,他极有可能就是20多年前发生在几千公里之外的一起杀人案的在逃嫌犯,随即联系商河警方。

2015年12月,刘民庆被抓获归案,这桩尘封了20多年的旧案再次浮出水面。不可思议的是,2004年,刘民庆潜逃新疆期间还曾因犯强奸罪被判处有期徒刑6年,2009年刑满出狱。

争议焦点 物证存在缺失能否定罪

法庭上,公诉人认为,刘民庆犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以故意杀人罪论处。

而辩护人北京市高界(济南)律师事务所律师杜加升则提出了几个疑点。杜加升认为,本案被告人的供述不稳定,前后矛盾,不能作为定案证据;本案没有一个直接指认被告人杀人的人证,也没有一件可以直接证明被告人杀人的物证。虽有间接证据指向被告人,但这些间接证据间存在矛盾,且有诸多疑点,不具有唯一性和排他性,没有达到“形成证据锁链,并且排除其他可能”的程度。

杜加升还认为,尸体检验报告书无法得出确定的、与被告人供述相一致的鉴定结论,且该份报告得出的分析结论即倾向性意见认为,死者系颈部遭受外来暴力压迫窒息死亡。根据鉴定人的证言,外来暴力压迫窒息死亡是涉案尸体最有可能的死亡原因,这与被告供述具有明显区别。

对此,公诉人称,证人证言之间可以相互印证,虽然鉴定意见未能得出确定性结论,但被告人刘民庆除对被害人进行了电击之外,还实施了拖拽、掩埋等行为,综合全案证据,能够排除合理怀疑,被告人犯故意杀人罪,事实清楚,证据确实充分。

法庭并未当庭宣判,将在合议庭评议后择日宣判。(文中当事人均为化名)

我国权威心脑血管病中医专家 鲁卫星教授莅临泉城公益开讲



疾病突发事件”、“中医药应对心脑血管疾病新方法”!

在预防“走路摔跤、突发心梗脑梗”方面,如果有一双好鞋,一双超柔软、超舒适、超防滑的鞋子,能够避免心脑血管疾病突发事件的发生;如果这双鞋子在走路的同时还能对脚底穴位起到按摩的作用,对于慢病的防治能够起到事半功倍的效果,达到走路也在做足疗的目的!那么,这样一双好鞋,是慢病患者最佳的选择,本次活动组委会,特为慢病病友选择了这样一双好鞋——养生六超老人鞋!

我市病友请于今日8:00至17:30之间,快速拨打电话88822335报名,除免费领取价值498元鲁卫星教授“中医药应对心脑血管病新方法”讲座门票,还有机会获得主办方提供的以下系列免费援助:

1. 免费领取298元养生六超老人鞋一双,仅限500人,送完即止;



来电免费送!

2. 夫妻共同报名,可以享受组委会提供的双重健康援助!

报名电话: 88822335

●特别声明:本次活动公益公开透明,资助项目不收取任何费用,请广大病友相互告知!因坐席有限,只限500个名额,额满即止。不得重复报名,不得代领和重复领取!凡之前成功申领过本援助物资的,本次报名无效!

我市糖尿病友和心脑血管病友马上拨打电话88822335,免费领取价值498元“鲁卫星教授中医药应对心脑血管病”讲座门票,免费领取298元养生六超老人鞋一双,报名时间:今日8:00-17:30!名额仅限500个,欲报从速!

近日,在全国开启“改善微循环,防控慢性病”大型活动的消息一经公布,立即引发泉城病友的强烈关注。我国著名心脑血管病中医专家鲁卫星教授将莅临泉城,为我市病友揭秘“心脑血管病的致命根源”,亲授“中医药应对心脑血管病”新方法!

鲁卫星教授,男,北京中医药大学东直门医院心内科主任,他在中西医结合治疗心力衰竭、高血压、高脂血症、心律失常、冠心病、心绞痛、急性心肌梗塞等方面有独到见解和较深的造诣,主编了《中西医结合内科急症诊疗防护手册》。

泉城“病友”抓紧报名!免费看专家,免费领取298元养生六超老人鞋。

秋冬季节和雨雪天气,血管收缩变硬,而且地面湿滑极易摔跤,是心脑血管疾病、心梗、脑梗的高发时期,怎样预防此类突发事件的发生显得尤为重要!10月15日,鲁卫星教授将莅临泉城演讲,亲临现场为您一一破解“心脑血管病的致命根源”,“如何预防心脑血管